
令和５年 七ヶ浜町教育委員会第９回定例会 
会   議   録 

 
● 開会日時  令和５年９月２７日（木） 
        午後１時１５分 開会 
● 会  場  七ヶ浜町立松ヶ浜小学校 
● 出席委員  教   育   長    須 藤  清  

教育長職務代理者    我 妻 典 夫 
委      員    齋 藤 絵梨香 
委      員    渡 邉 裕 子 

● 欠席委員  無し 
● 事務局職員 教 育 総 務 課 長    佐 藤 浩 明 

生 涯 学 習 課 長    遠 藤 裕 一 
給食センター所 長       内 海 栄 広 

   総務係上席係長       佐 藤 嘉 則 （書記） 
● 定例会次第 

１．出席委員の確認 

２．開会宣言 

３．前回会議録の承認 

４．会議録署名委員の指名 

５．教育長報告    

６．議事  なし 
７．その他 

（１）学校経営及び「七ヶ浜・グローカルPROJECT」について 

（２）町内小中学校教職員の「長時間の時間外勤務報告書」について    

（３）教育委員会所管工事の進捗状況について  

（４）次回の教育委員会議等の日程について 

        ○令和５年１０月２６日（木） 

七ヶ浜町立向洋中学校 

             午前  ９時３０分〜  学校訪問 

午後 １時１５分〜  定例教育委員会 

（５）その他 

       ① その他 

  ８．閉 会 宣 言 

 

教育長が、委員の出欠を確認し、開会を宣言、前回の会議録を事務局に朗読させ、これを委員

に諮り承認され、次に会議録署名委員に 渡邉 裕子 委員を指名する。 
 

教育長 
５番 教育長報告に入ります。 

教育長、生涯学習課、給食センター、教育総務課の順に報告いたします。 
（教育長及び各課長から次第資料により報告） 

 
教育長 
ただいまの報告について、質疑ありませんか。 

 



我妻典夫職務代理者 
 学校給食センター事業報告で汐見小学校保護者給食試食会は学校からの要望なのか。 
  
学校給食センター所長 
 学校からの要望です。 
 
教育長 
 他にありませんか。 
 
全委員 
 質疑なし 
 
教育長 
次に６番 議事に入ります。 

議案第２６号 令和６年度七ヶ浜町教育費９月補正予算について 
    （各課長から次第資料より内容を説明） 

 
教育長 
ただいまの説明について、質疑ありませんか。 

 
我妻典夫職務代理者 
第１スポーツ広場テント設置工事とあるが、どのようなテントなのか。 

 
生涯学習課長 
 常設用テントを２基設置します。 
 
我妻典夫職務代理者 
学校給食センターで修繕料が計上されているが、昨年給湯器の不具合で給食提供が出来なかっ

たことがあるので、普段から設備点検をおこない健全な運用をお願いしたい。 
 
教育長 
 他にありませんか。 
 
全委員 
 質疑なし 
 
教育長 
 承認ということでよろしいでしょうか。 
 
全委員 
 異議なし 
 
 
 



教育長 
 次に、７番その他 について（１）学校経営及び「七ヶ浜・グローカル PROJECT」について。 

（教育長から次第資料 令和６年度七ヶ浜町学校経営の方針について から内容説明） 
 

教育長 
この件について、委員さん方のご意見をいただきたい。 
 

渡邉裕子委員 
資料を読んだ感想として七ヶ浜町の働き方改革について、とても良いものであると感じました。

これまでの定例会などで、先生方の長時間時間外報告や不登校児童の増加等で一人一人への細か

いサポート教育は難しいと分かりましたし、前回学力テストの結果において基礎学力定着の必要

性を感じました。これらの問題は、別々の対処していくのだと思っておりましたが、この働き方

改革の目的を聞いて、ひとつひとつがバラバラに見えていた問題が実は、ひとつの円の中でつな

がりがあると分かりましたので、このような説明を聞けば保護者のご理解も得られるのではない

かと感じました。 
 
齋藤絵梨香委員 
 先日学校行事に参加した際に、休憩時間に先生と子供たちが笑顔でコミュニケーションをとっ

ている姿を見て、すごく良い光景だと感じまして、普段授業参観などで見る先生と子供たちの関

係はつくられた感じの印象でしたが、良い光景が見られたとほっといたしました。心に余裕があ

る先生だからこそ子供たち一人一人に合わせたスキンシップが取れて子供たちも楽しそうで良

い関係だと伝わって来ました。私も思い返してみて良い先生の印象は、笑顔だったことを思いだ

し、先生方には、仕事だけではなくプライベートの充実を図っていただき心の余裕を持っていた

だき子供たちに対する接し方が、変わるのではないかと思いました。 
 
我妻典夫教育長職務代理者 
非認知能力という言葉は通常使わないため、意味がよく分からなかったが今回の資料やその他

色々と調べてみるととても重要な能力であることを認識した。非認知能力は学力全体にも影響が

あるとの記載があり私もそのとおりだと思う。これまでの教育の問題点として２つあって１つは、

非認知能力の重要な要素である粘り強さや挑戦する気持ちは、それほど重視されていなかったと

いうこと。もうひとつは、学力だけに目を向けすぎたことから、非認知能力に対する意識が低か

ったことが問題だったと思います。意欲や関心をもって粘り強く取り組むと、自然に深く考えた

り工夫したり創造したりして認知能力が高まってその認知能力が発揮された結果、達成感などが

得られ、次もがんばろうと非認知能力が生まれてくるのだと思います。こうしたサイクルを意識

することで、相乗して伸ばすことができ、結果として学力も向上するものだと思いますが、この

考えが成立するためには非認知能力がとても大切であることを認識することだと思いました。 
教員の働き方改革の目的・健康な人的教育環境となりやすい条件整備とし児童生徒に非認知能

力をつけさせるには、人的教育環境としての教師の余裕のある仕事の仕方に尽きるという考え方

であるが、全く同感である。先生方は、抱える課題が複雑・多様化しており、精神的負担も増加

している。先生方には個々の指導力を向上させることも重要だが、子どもとじっくり向き合うこ

とのできる教育環境、業務の効率化を図っていくことが必要だと思いました。 
働き方改革とは、教員を取り巻くすべての環境整備に尽きる。児童生徒のために何をなすべきか

という視点で、大胆なメスを入れる時期である思いました。 
 



 

教育長 
色々ご意見ありがとうございました。 

 
（２）町内小中学校教職員の「長時間の時間外勤務報告書」について 

（教育総務課長から次第資料１１ページから１５ページより報告） 
 
教育長 
ただいまの報告について、質疑ありませんか。 

 
全委員 
 質疑なし 
 
（３）教育委員会所管工事の進捗状況について          

（各課長から次第資料１６ページより報告） 
 
教育長 
ただいまの報告について、質疑ありませんか。 

 
全委員 
 質疑なし 

 
（４）次回の教育委員会議等の日程について 

（教育総務課長から次第資料より報告） 
 
教育長 
ただいまの報告について、質疑ありませんか。 

 
全委員 
 質疑なし 

 
教育長 
（５）その他について何かございますか 
 
生涯学習課長 
 令和５年１０月９日（月）午前９時より ながすか多目的広場にてスポーツフェスタが開催さ

れます。 
 
教育長 
 他にありませんか。 
 
事務局・全委員 
 特になし 
    



 
教育長 
これで第９回定例会を終了いたします。 
 
午後２時５０分 閉会 
 
この会議録の作成者は次のとおりである。 
    教育総務課 総務係 上席係長 佐藤 嘉則 

 
上記の記録の正当なことを認めここに署名する。 
 

令和５年１０月２６日 
 

会議録署名委員 
 


